
 

           

 

Tlačová správa  

 

Nadácia NBS podporuje zlepšovanie finančnej gramotnosti jednorodičov na Slovensku  

 

Bratislava, 1. november 2024 – Nezisková organizácia JEDEN RODIČ n. o. v spolupráci 
s Nadáciou Národnej banky Slovenska štartuje nový projekt zameraný na zvyšovanie finančnej 
gramotnosti jednorodičov. Tento projekt reaguje na alarmujúce výsledky prieskumov, podľa 
ktorých až 62 % Slovákov nemá dostatočné znalosti v oblasti finančného plánovania a viac 
ako polovica domácností nemá vytvorenú finančnú rezervu.  

 

„Naším hlavným cieľom je, aby sa rodina naštartovala, získala nové zručnosti, vedomosti a 
podporu, čím sa trvalo zlepší kvalita ich života. Naša organizácia poskytuje jedinečné riešenie, ako 
sa vymaniť z chudoby, ktorá postihuje jednorodičovské rodiny.“ hovorí Ing. Eva Marková, 
štatutárna zástupkyňa organizácie JEDEN RODIČ.  

 

Finančný sprievodca JEDNORODIČA, podporený grantom vo výške 5 000 €, poskytne 
jednorodičom praktické rady a nástroje na efektívne riadenie rodinných financií. Sprievodca bude 
obsahovať pracovné listy, nákupné zoznamy a odporúčania na tvorbu úspor. Cieľom projektu je u 
jednorodičov vytvoriť návyk pravidelne sa venovať finančnému plánovaniu a zaznamenávať si 
svoje príjmy a výdavky. Materiál vychádza z dlhoročných praktických skúseností našich 
finančných poradcov, ktorí osobnými konzultáciami pomohli už stovkám rodín.  

 

„Projekt reaguje na potrebu poskytnúť klientom fyzický nástroj na správu rodinného rozpočtu aj po 
ukončení ich účasti v našom programe pomoci. Finančný sprievodca im umožní mať všetky 
odporúčania a rady na jednom mieste, čím uľahčí ich orientáciu v spravovaní rodinných financií.“ 
dopĺňa Eva Marková.  

 

Projekt sa bude testovať s desiatimi vybranými klientmi počas troch mesiacov, pričom následne 
budú všetky materiály a videonávody dostupné pre širokú verejnosť prostredníctvom klientskej 
zóny „Môj život a ja“. Táto iniciatíva je súčasťou Programu komplexnej pomoci, ktorý organizácia 
JEDEN RODIČ dlhodobo ponúka.  



 

Očakávané výstupy projektu: 

• Poskytnúť jednorodičom efektívny nástroj na správu rodinných financií. 

• Podporiť ich analyticko-kritické myslenie a schopnosť plánovať príjmy a výdavky. 

• Zlepšiť kvalitu hospodárenia rodín, čím sa predíde zadlžovaniu a tvorbe nevýhodných 
záväzkov. 

• Učiť rodičov, ako zaradiť do rozpočtu tvorbu minimálnej rezervy na plánované aj 
neplánované výdavky. 

• Poskytnúť podporu a vzdelávanie pre viac ako 170 klientov organizácie zaradených do 
Ročného komplexného programu pomoci.  

 

O organizácii JEDEN RODIČ n. o.:  
Je prvá a jediná organizácia na Slovensku, ktorá komplexne podporuje rodiny, kde je pri výchove 
detí prítomný iba jeden rodič. Organizácia pomáha osamelým rodičom (aj ich deťom), ktorí sú v 
náročnej životnej situácii po rozvode, rozchode či smrti partnera – a to prostredníctvom 
odborného špecializovaného poradenstva, humanitárnej a potravinovej pomoci. Počas 12 
mesiacov sú rodiny klientmi v tzv. Ročnom komplexnom programe pomoci, v ktorom majú 
pridelený tím odborných poradcov. Tí pravidelne komunikujú s rodinou a ponúkajú odborné 
poradenstvo podľa potrieb a priorít klienta.  

 

Kontakt pre médiá: 
JEDEN RODIČ n. o. 
Ing. Eva Marková 
Magurská 6435/37, 974 11 Banská Bystrica 
Tel.: +421 903 125 413  
E-mail: info@jedenrodic.sk  
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